

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

Орган парткома Опочецкого производственного колхозно-совхозного управления
и Опочецкого районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания 2-й
№ 126 (300)

Пятница, 20 декабря 1963 года

Цена 2 коп.

Выполнение главной экономической задачи партии и народа, выдвинутой XXII съездом,—создание материально-технической базы коммунизма в решающей степени зависит от того, как успешно выполним мы намечаемую программу по быстрому увеличению производства минеральных удобрений, синтетических волокон, смол, пластических масс. Химическая промышленность — это, образно говоря, тот ключ, который открывает перед нами двери, ведущие к изобилию материальных благ.

(Из заключительного слова товарища Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС).

Ускоренное развитие химической промышленности — важнейшее условие подъема сельскохозяйственного производства и роста благосостояния народа

**Постановление Пленума ЦК КПСС по докладу товарища Н. С. ХРУЩЕВА,
принятое единогласно 13 декабря 1963 года**

Пленум Центрального Комитета КПСС с удовлетворением отмечает, что за два года, прошедшие после XXII съезда КПСС, советский народ под руководством ленинской партии добился больших успехов в развитии народного хозяйства, в решении задач, поставленных Программой КПСС. Успехи коммунистического строительства, последовательное проведение миролюбивой внешней политики, творческое развитие и применение марксистско-ленинского учения в современных исторических условиях еще выше подняли международный авторитет СССР, Коммунистической партии Советского Союза.

Во всей своей деятельности партия неизменно руководствуется ленинскими указаниями о том, что после победы социалистической революции хозяйственное строительство, экономика стали решаяющим поприщем борьбы за коммунизм. «Главное свое воздействие на международную революцию мы оказываем своей хозяйственной политикой», — подчеркивал В. И. Ленин... — На это поприще борьба перенесена во всемирном масштабе. Решим мы эту задачу — и тогда мы выиграли в международном масштабе наверняка и окончательно».

Партия рассматривает коммунистическое строительство в СССР, как великую интернациональную задачу советского народа, отвечающую интересам всей мировой социалистической системы, интересам международного пролетариата, всего человечества. Успехи коммунистического строительства в СССР — это великий вклад ленинской партии, всего советского народа в общее революционное дело укрепления мировой социалистической системы, в борьбу рабочего класса всех стран против эксплуатации и угнетения, в борьбу народов против империализма и колониализма, за свою свободу и независимость. Это — наш вклад в борьбу народов за мир во всем мире, за демократию и социализм. Советский Союз последовательно проводит линию на сплочение и укрепление сотрудничества социалистических стран на основе братской дружбы и взаимной помощи.

Ленинский курс нашей партии, претворение в жизнь решений XXI

XXI и XXII съездов КПСС приносят новые и новые победы в коммунистическом строительстве, в развитии производительных сил страны, укреплении ее могущества и росте благосостояния народа, воспитании нового человека.

Валовая продукция промышленности увеличилась за последнее десятилетие в 2,7 раза, производительность труда — почти в два раза. Среднегодовые темпы прироста промышленной продукции составили 10,5 процента. Построено 8.500 новых крупных промышленных предприятий, оснащенных современной техникой. Благодаря освоению целинных земель, повышению урожайности, росту продуктивности животноводства значительно увеличились производство и государственные закупки сельскохозяйственных продуктов. В текущем году, несмотря на суровую зиму и жестокую засуху, закуплено зерна в 1,4 раза больше, чем в 1953 году, мяса — в 2,6 раза, молока — в 2,7 раза, овощей — в 2,5 раза. В 1963 году в Советском Союзе собрано хлопка-сырца 5 миллионов 200 тысяч тонн — это самый высокий сбор за всю историю советского хлопководства. Значительно больше, чем в прошлом году, заготовлено картофеля, фруктов, перевыполнен план сбоя чайного листа.

Быстрый рост общественного производства обеспечил увеличение национального дохода за десятилетие в 2,3 раза и реальных доходов трудящихся в расчете на одного работающего на 61 процент. За этот период огромный размах получило жилищное строительство. В новые дома переехали и улучшили свои жилищные условия 108 миллионов человек — почти половина населения страны.

Советский народ самоотверженно трудится над осуществлением семилетнего плана развития народного хозяйства. За пять лет рост валовой продукции составит 58 процентов против 51 процента по контрольным цифрам. Страна получит за эти годы сверх заданий более 14 миллионов тонн стали, свыше 22 миллионов тонн нефти, около 3 миллионов тонн минеральных удобрений, более чем на 900 миллионов рублей

приборов и средств автоматизации. На 3 миллиарда рублей перевыполняются задания пяти лет семилетки по производству предметов народного потребления.

Партия настойчиво осуществляет курс на ускорение технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства. В результате широкого внедрения новой техники за последние пять лет обновлена почти половина основных производственных фондов. Придавая первостепенное значение вопросам хозяйственного строительства, Коммунистическая партия настойчиво совершенствует руководство промышленностью, строительством и сельским хозяйством. Проведенная на основе решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС перестройка партийных органов по производственному принципу дала возможность партийным организациям более конкретно и целеустремленно руководить промышленностью, строительством и сельским хозяйством. Партией приняты важные меры по улучшению планирования, централизации технической политики, более правильной организации капитального строительства и повышению уровня всей экономической работы.

Наша марксистско-ленинская партия, партия социалистической революции, строит всю свою деятельность на научной основе и выступает как могучая революционная сила в строительстве нового мира, в развитии производства, науки и техники.

В современных условиях первостепенное значение приобретает преимущественное развитие наиболее прогрессивных отраслей народного хозяйства, позволяющих в короткие сроки получить максимальный экономический эффект от капитальных вложений. Исключительно важная роль в развитии экономики страны в настоящее время принадлежит химической промышленности, как важнейшему рычагу дальнейшего подъема сельского хозяйства, других отраслей производства и роста народного благосостояния. Новейшие открытия в области химии, физики, биологии, математики несут с собой гигантское ускорение развития производительных сил общества. Успешное

строительство материально-технической базы коммунизма во многом зависит от того, насколько широко и полно будут использованы в народном хозяйстве новейшие достижения науки и техники.

Научно-технический прогресс, отечественный и зарубежный опыт последних лет все полнее раскрывают растущие возможности химической индустрии, поднимают ее роль в развитии производительных сил общества. Химическая промышленность выдвигается сейчас на первый план в развитии народного хозяйства потому, что применение химических материалов производит коренные качественные преобразования в ведущих отраслях материально-производственного производства. Эти преобразования позволяют увеличивать выпуск продукции, повышать ее качество, обеспечивать рост накоплений для расширенного воспроизводства и дальнейшего улучшения материального благосостояния народа.

Пленум ЦК КПСС считает главной и неотложной задачей — сосредоточение средств и усилий на создании мощной химической индустрии, чтобы в предстоящем семилетии резко увеличить производство минеральных удобрений, химических средств защиты растений и других химических продуктов для растениеводства и животноводства. Минеральные удобрения — это основа основ подъема сельского хозяйства.

Широкое применение их открывает путь для интенсивного ведения сельскохозяйственного производства. Нужно в полной мере использовать могущую силу химии для повышения урожайности полей и продуктивности животноводства с тем, чтобы в достатке обеспечить потребности страны в продуктах питания и промышленности в сырье.

Химия открывает громадные возможности для повышения уровня технологий и экономики пищевой промышленности, оказывает большое влияние на развитие медицины. Так называемая малая химия призвана решить ряд важных вопросов, и на нее надо обратить серьезное внимание.

Ускоренное развитие химической промышленности позволяет также

решить проблему более полного удовлетворения потребностей советского народа в одежде, обуви и других товарах за счет увеличения производства искусственных волокон, заменителей кожи, пластических масс, синтетических пленок и других материалов и за счет повышения урожайности технических культур и развития животноводства.

Химическая промышленность открывает большие перспективы технического прогресса в тяжелой индустрии и строительстве. Применение полимерных материалов означает крупный шаг вперед в развитии техники, улучшает и ускоряет технологические процессы, способствует совершенствованию конструкций машин и оборудования, повышению качества и снижению себестоимости продукции, обеспечивает рост производительности труда. Дальнейшая индустриализация строительства, сокращение сроков и снижение его стоимости во многом будут зависеть от того, какое место продукты химии найдут в строительстве и промышленности строительных материалов. Внедрение новейших достижений химии в тяжелую промышленность и строительство является делом большой государственной важности.

Химизация народного хозяйства включает в себя и совершенствование химических процессов, относящихся к другим отраслям промышленности, как-то: переработку нефти и древесины, производство черных и цветных металлов, стекол, огнеупоров, полупроводников и многих других материалов.

Советский Союз располагает всем необходимым для дальнейшего мощного подъема химической промышленности. Выполняя постановление майского Пленума ЦК КПСС (1958 год), советский народ развернул в широких масштабах строительство большой химии и уже достиг значительных успехов.

Объем капитальных вложений в эту отрасль тяжелой индустрии за пять лет достиг 5,3 миллиарда рублей, что почти в полтора раза больше, чем вложено в развитие химии за предыдущие сорок лет Советской власти. За пять лет вступили в строй 35 заводов и

(Продолжение на 2-й стр.).

Ускоренное развитие химической промышленности — важнейшее условие подъема сельскохозяйственного производства и роста благосостояния народа

(Продолжение. Начало на 1-й стр.).

более 250 крупных химических производств. Теперь две трети основных фондов химической промышленности составляют заводы и цехи, построенные за годы семилетки. В Башкирии, Поволжье, Азербайджане, Сибири, западных областях Украины и республиках Средней Азии созданы новые крупные центры промышленности по производству химической продукции на базе наиболее экономичных видов сырья — попутного нефтяного и природного газов и продуктов нефтепереработки. После майского Пленума ЦК КПСС производство химического оборудования в нашей стране увеличилось в 2,7 раза.

Партийные организации проводят большую политическую и организаторскую работу по выполнению решений майского Пленума ЦК КПСС. Активное участие в сооружении предприятий химической индустрии принимает Ленинский комсомол. Коллективы ряда химических заводов и строительных организаций выступили с ценной инициативой по расширению и реконструкции действующих производств, ускорению строительства и освоению производственных мощностей новых химических предприятий. Застрельщиками в этих славных начинаниях явились рабочие, инженеры, техники предприятий и строек Тульской, Московской, Ленинградской, Горьковской, Луганской, Гродненской областей, Ставропольского края и других районов страны.

Ввод в строй новых мощностей, большая работа коллективов предприятий по интенсификации действующих производств позволили увеличить выпуск химической продукции за пять лет на 89 процентов. Производство синтетических смол и пластических масс возросло в 2,3 раза, химических волокон — в 1,9 раза, минеральных удобрений — в 1,6 раза. Значительно увеличилась выработка синтетического каучука, автомобильных шин, серной кислоты и другой продукции. Это дало возможность более широко применять химические материалы в легкой промышленности, машиностроении, строительстве и других отраслях. Экономия от применения химических продуктов в промышленности и сельском хозяйстве составит за пять лет около трех миллиардов рублей.

Пленум ЦК КПСС отмечает вместе с тем, что многие партийные, советские и хозяйствственные органы далеко не полностью использовали имеющиеся возможности для развития химической промышленности. Часть капитальных вложений, выделенных на строительство и реконструкцию химических предприятий, не освоена. Некоторые химические предприятия сооружаются недопустимо медленно, затягиваются сроки освоения проектных мощностей новых и реконструированных заводов и производств, серьезные недостатки имеются в проектировании. Химическое машиностроение отстает от потребностей быстро растущей химической промышленности. В ряде случаев качеств-

— автомобильных шин — 44

миллиона штук;

— лакокрасочных материалов — 2,4—2,8 миллиона тонн;

— увеличить производство синтетического спирта и синтетических жирозаменителей до полного удовлетворения нужд народного хозяйства и полной замены пищевых продуктов в технике.

Предусмотреть высокие темпы развития производства синтетического каучука и резино-технических изделий.

Принять меры к улучшению качества химических продуктов, особенно минеральных удобрений, значительно повысить содержание в них питательных веществ и улучшить физические свойства. Для осуществления этой программы предусмотреть выделение необходимых капиталовложений в химическую и другие, связанные с решением этих задач отрасли народного хозяйства.

2. Пленум ЦК считает, что в первую очередь огромные возможности химии должны быть использованы для дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства и создания в стране достатка продовольствия.

Обязать ЦК компартий и Советы Министров союзных республик, крайкомы, обкомы партии, парткомы производственных колхозно-совхозных управлений и начальников этих управлений, сельские первичные партийные организации добиться на основе химизации и механизации сельского хозяйства, развития ирригации и мелиорации, а также лучшего использования достижений биологической науки значительного повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

Считать самой неотложной задачей увеличить в ближайшие годы производство зерна на 5—7 миллиардов пудов, то есть довести валовой сбор его в 1970 году до 14—16 миллиардов пудов. Такой рост производства зерна на создаст возможность полностью обеспечить потребности страны в хлебе, пополнение государственных резервов и получение необходимого количества мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства.

Совету Министров СССР, ЦК компартий и Советам Министров союзных республик с учетом развития химии и обеспеченности удобрениями определить уровень производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов, вклад каждой республики в общесоюзный фонд заготовок зерна, технических культур, картофеля, овощей, мяса, молока и других продуктов.

Пленум ЦК поручает Совету Министров СССР, ВСНХ, Госплану СССР, Госстрою СССР и Советам Министров союзных республик разработать и осуществить меры по наращиванию мощностей промышленности, перерабатывающей сельскохозяйственное сырье, имея в виду обеспечить полную сохранность и наиболее эффективное комплексное использование сельскохозяйственной продукции.

Предложить ЦК компартий и Советам Министров союзных республик, сельским обкомам и крайкомам партии, облисполкому и крайисполкому обеспечить осуществление необходимых мер по

повышению урожайности и улучшению структуры посевных пло-

щадей в каждом колхозе и совхозе с тем, чтобы уже в 1964 году

добиться значительного роста производства зерна, кормов, сахарной свеклы, хлопка, картофеля, овощей, масличных, чая и других сельскохозяйственных культур. Министерству сельского хозяйства СССР, министерствам производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов союзных республик разработать и осуществить дополнительные меры материального поощрения для тех колхозов, совхозов и бригад, которые, получив удобрения, дадут наивысшую прибавку урожая.

Пленум ЦК КПСС считает одной из важных задач развитие орошаемого земледелия и создание базы для получения на поливных землях гарантированного количества зерна, особенно риса и кукурузы. Поручить Госплану СССР, Советам Министров союзных республик разработать конкретные мероприятия по развитию ирригации, мелиорации и лучшему использованию существующих орошаемых земель.

Пленум ЦК КПСС обращает внимание советских, плановых, хозяйственных органов, что при составлении расчетов зернового баланса надо учитывать не только потребности в продовольственном зерне, но и предусмотреть полное обеспечение животноводства концентрированными кормами, а также создание страховых и других фондов.

Обязать Госплан СССР предусмотреть наряду с увеличением производства минеральных удобрений обеспечение сельского хозяйства гербицидами и другими средствами защиты растений, микроэлементами для внесения в почву, добавками в корма животных витаминов, синтетических белковых веществ, аминокислот, антибиотиков, а также синтетическими пленками, пластмассовыми трубами и другими изделиями из полимерных материалов.

Пленум Центрального Комитета КПСС требует от руководителей колхозов и совхозов, производственных колхозно-совхозных управлений, работников «Союзсельхозтехника» и транспорта бережного, хозяйственного отношения к минеральным удобрениям. Необходимо покончить с порочной практикой распределения минеральных удобрений всем понемногу. Удобрения в первую очередь следует выделять тем районам, где почвенные, климатические и другие условия позволяют получать наибольшую прибавку урожая. Госплану СССР, Министерству сельского хозяйства, Госстрою, Министерству путей сообщения и объединению «Союзсельхозтехника» разработать и внести в Совет Министров СССР предложения о строительстве складов, системе транспортировки, хранения и внесения удобрений в почву, организации производства необходимой для этого техники.

Химизация сельского хозяйства требует дальнейшего технического оснащения колхозов и совхозов машинами и механизмами для внесения удобрений и средств защиты растений, для своевременного проведения сельскохозяйственных работ. Высшему совету народного хозяйства, Госплану СССР, Государственному комите-

ту автотракторного и сельскохозяйственного машиностроения и объединению «Союзсельхозтехника» разработать и внести в Совет Министров СССР предложения по полному обеспечению потребностей сельского хозяйства в этой технике.

Министерству сельского хозяйства СССР и Советам Министров союзных республик расширить подготовку специалистов-агрохимиков и развернуть работу по повышению квалификации агрономов и зоотехников колхозов, совхозов и производственных колхозно-совхозных управлений.

В связи с широким размахом работ по химизации сельского хозяйства и в целях более правильного использования минеральных удобрений и других химических продуктов и материалов для сельского хозяйства признать необходимым образование соответствующего органа по типу объединения «Союзсельхозтехника». Поручить Совету Министров СССР рассмотреть вопрос о создании такого органа. В республиках, краях, областях и колхозно-совхозных производственных управлениях необходимо иметь квалифицированную агрономическую службу.

3. Пленум ЦК отмечает, что развитие химической индустрии открывает большие возможности для производства широкого ассортимента высококачественных товаров народного потребления.

В целях расширения производства одежды, обуви и других товаров народного потребления обеспечить в 1970 году выработку химических волокон в количестве 1 миллиона 350 тысяч тонн. Необходимо улучшить качество полимерных материалов, совершенствовать технологию и улучшить качество вискозных, капроновых и ацетатных волокон, быстрее увеличивать производство таких высококачественных волокон, как лавсан, нитрон, винол и другие, а также новых синтетических смол.

Поставить, как важнейшую задачу, на основе широкого внедрения химических материалов довести рост производства в 1970 году:

а) тканей до 12 миллиардов 300 миллионов метров, то есть почти в полтора раза по сравнению с 1963 годом;

б) чулочно-носочных изделий до 2 миллиардов 200 миллионов пар, то есть почти в два раза;

в) бельевого трикотажа до 1 миллиарда 600 миллионов штук, то есть почти в три раза;

г) верхнего трикотажа до 400 миллионов штук, то есть в три раза;

д) обуви до 650 миллионов пар, то есть почти в полтора раза больше, чем в 1963 году.

Для достижения намеченных объемов производства одежды, обуви и других товаров народного потребления поручить Госплану СССР и Советам Министров союзных республик предусмотреть в народнохозяйственных планах на 1964—1970 годы необходимое увеличение мощностей предприятий легкой промышленности.

Развитие новых направлений в химической промышленности вносит качественные изменения в

(Продолжение на 3-й стр.).

Ускоренное развитие химической промышленности — важнейшее условие подъема сельскохозяйственного производства и роста благосостояния народа

(Окончание.
Начало на 1-й, 2-й и 3-й стр.).

Все партийные, советские, хозяйствственные, научные, профсоюзные и комсомольские организации должны сосредоточить свои усилия на выполнение планов развития народного хозяйства, планов развития химической индустрии.

Большая роль в создании химической индустрии принадлежит нашей молодежи, комсомолу. Химия — такая отрасль промышленности, которая требует энергичных, грамотных, целеустремленных людей. Комсомол, все советские юноши и девушки должны найти в своей среде энтузиастов химического строительства. Комсомолу, молодежи надлежит пополнить ряды рабочих, инженерно-технических кадров для большой химии. Создание мощной химической индустрии — ударный фронт коммунистического строительства, дело всей партии, всего народа.

Пленум ЦК КПСС уверен, что промышленные партийные органы умело возглавляют коллективы заводов и фабрик, строек, научно-исследовательских и проектных организаций, сумеют претворить в жизнь решения партии и обеспечить выполнение планов промышленного развития.

◆ ◆ ◆ ◆ ◆

В сельском производственном парткоме

Колхозу „Победа Ильича“ присуждено переходящее Красное знамя парткома

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов управления по вывозке местных удобрений с 1 по 15 декабря, бюро парткома признало победителем в социалистическом соревновании колхоз «Победа Ильича» (председатель т. Васильев В. В., секретарь парторганизации т. Дроздецкий П. Н., агроном т. Бобровских М. В.), который на 15 декабря выполнил план месячника на 80 процентов, на каждый гектар пашни внесено по 1,6 тонны удобрений.

Колхозу «Победа Ильича» присуждено переходящее Красное

Новые большие задачи стоят перед сельскими партийными организациями. Дальнейший подъем сельского хозяйства будет идти на основе интенсификации производства, повышения урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, увеличения производства зерна и технических культур с каждого гектара земли. Учитывая это, партийные организации призваны осуществлять руководство сель-

скохозяйственным производством с еще большим знанием дела, с еще большим умением, направляя свои усилия на лучшее использование новых возможностей, которые открывает химия перед сельским хозяйством.

В современных условиях жизнь, научно-технический прогресс дают право ленинскую формулу коммунизма есть Советская власть плюс электрификация всей страны, плюс химизация народного хозяйства.

Наша страна уверенно идет вперед по пути, указанному великим Лениным.

Осуществление намеченного партией плана развития химической индустрии будет новым важ-

ным вкладом в великое дело строительства коммунизма.

Пленум ЦК КПСС призывает рабочих и работниц, колхозников и колхозниц, инженерно-технических работников, деятелей науки и культуры, всех советских людей еще самоотверженнее трудиться над выполнением семилетнего плана, претворением в жизнь решений XXII съезда, великой Программы Коммунистической партии Советского Союза.

Третья сессия Верховного Совета СССР

Третья сессия Верховного Совета СССР продолжает свою работу. Обсуждение докладов о народнохозяйственном плане на 1964—1965 годы и Государственном бюджете на двухлетие происходит на разделенных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей. По очереди палаты заседают то в Кремлевском театре, то в большом зале Кремлевского дворца.

Нынешняя сессия проходит после недавно закончившегося Пленума ЦК КПСС, принявшего грандиозный план химизации народного хозяйства страны. Нет оратора, который не высказывал

бы своего одобрения решениям Пленума, не говорил бы о том, что делается в республике, крае, области, на предприятии, в колхозе для проведения в жизнь партийных директив.

Хорошо сказала депутат **С. Бегматова**. От имени трудящихся Киргизии она справедливо заявила, что программа ускоренного развития химической промышленности, изложенная Н. С. Хрущевым на Пленуме ЦК КПСС, рассматривается трудящимися как новое проявление заботы партии и правительства о дальнейшем повышении их благосостояния, развитии экономики страны. Так думают, так понимают значение Пленума русские и украинцы, казахи и эстонцы, белорусы и армяне — все народы Советской страны.

Интересно слушать депутатов,

рассказывающих о различных районах страны, различных отраслях народного хозяйства, мысленно представляя себе размах дел. Депутат **А. Антонов** представляет Ленинград — родину русской химии, старейший центр химической промышленности страны, депутат **Н. Мартынов** — посланец Узбекистана, где химия еще только становится на ноги, набирая темпы. Ленинградец сообщил, что предприятия совнархоза резко увеличат производство химической и нефтегазовой продукции. Будут созданы дополнительные мощности по выпуску минеральных удобрений. Немало нового произойдет и в Узбекской ССР. Капиталовложения в химию возрастут в 1,3 раза по сравнению с тем, что затрачено за пять лет семилетки. Хлопковые плантации смогут получать во все возрастающих количествах минеральные удобрения и средства защиты растений, выработанные в республике.

Конечно, депутаты говорят не только о химии. С гордостью называются цифры, характеризующие развитие народного хозяйства в целом.

— 45 миллиардов рублей. Такова сумма, в которую оценивается сверхплановая промышленная продукция, получаемая за семилетие.

— 4 миллиарда 849 миллионов рублей капитальных вложений выделяет государство на развитие химической промышленности за двухлетие.

— 52 миллиона тонн минеральных удобрений получит за два года сельское хозяйство.

— 8 миллиардов 3 миллиона



Москва. Третья сессия Верховного Совета СССР шестого созыва.

На снимке: в зале заседаний.

Фото Н. Ситникова и А. Стужина.

Фотохроника ТАСС.

пудов — таков объем закупок зерна, намечаемый планом на 1964—1965 годы.

— 40 миллиардов рублей составит в 1965 году сумма бесплатных благ, получаемых трудающимися.

Эти цифры называли в своих выступлениях депутаты И. Эзбин (Эстония), Н. Началов (РСФСР), Р. Курбанов (Узбекистан), Г. Чоговадзе (Грузия), С. Бабин (Молдавия), В. Лебанон (Белоруссия), Н. Романов (ВДССР), Б. Бешев (министр путей сообщения), С. Месесян (Армения), В. Кириллин (вице-президент Академии наук СССР) и другие. Они говорили о том, что надо сделать для того, чтобы эти цифры воплотились в конкретную продукцию,

чтобы сделанное стало важным звеном в создании материально-технической базы коммунизма.

Даже в короткие перерывы депутаты продолжают разговор о плане и бюджете — темах, горячо их волнующих. В Георгиевском зале в кругу депутатов стоят прославленные космонавты Ю. Гагарин и Г. Титов. Они высказывают удовлетворение тем, что ассоциации на науку увеличены. Знатный шахтер Н. Мамай вместе с друзьями перелистывает брошюру с текстом государственного плана.

— Что вы скажете об ассоциациях на развитие угольной промышленности? — обращаясь мы к нему.

— Они вполне удовлетворяют нас, горняков. Механизмов в шахтах становится больше. Работа спорится.

Стоящая неподалеку Валентина Гаганова добавляет:

— И нам, текстильщикам, план по душе. Химия приходит к нам на помощь. Это очень хорошо!

Раздается звонок. Заседание палат продолжается. Депутаты высказывают с трибуны сессии критические замечания в адрес министров и ведомств, вносят ценные предложения. Ораторы отмечают, что план и бюджет отвечают интересам всех народов, обеспечивая успешное развитие национальной экономики и культуры каждой республики. Участники сессии предлагают утвердить народнохозяйственный план и Государственный бюджет на 1964—1965 годы.

А. Романов,
спец. корр. ТАСС.

Экономический семинар

18 декабря в совхозе «Красный фронтовик» состоялся однодневный экономический семинар руководящих совхозных кадров производственного управления. В нем приняли участие директора совхозов, управляющие отделениями и бригадиры комплексных бригад, а также специалисты сельского хозяйства и бухгалтерский аппарат.

Участники семинара прослушали лекцию «О трудовом законодательстве», которую прочитал прокурор района т. Доронин. Лекцию «О нормировании и оплате труда в совхозах» прочитал руководитель Псковского нормировочного пункта т. Иванов.

Работа не прекращается

В нашем колхозе большой площади сад. Он занимает площадь в 10 гектаров. Ежегодно получаем хорошие урожаи.

Не прекращаются работы в саду и в зимнее время. Для удобрения его завозится навоз и торф. Но главная наша задача сейчас состоит в том, чтобы уберечь плодовые деревья от повреждений грызунами. Особенно стараемся защитить от них молодые яблони. Для этого используем еловые ветки. Делается это так: 3—4 ветки ставим верхушками вниз и плотно привязываем к стволу.

В молодом саду всего 900 деревьев уже обвязаны ельником. Следует помнить, что яблоня с повреждением штамба уже не полноценна, нередко и вообще погибает. Вот поэтому мы главное внимание обращаем на сохранность ствола.

Некоторые садоводы обвязывают яблони толем. Я не могу с ними согласиться, так как при теплой погоде может отопреть кору, а в сильные морозы могут потрескаться деревья.

На плодовых деревьях в течение всей зимы можно найти яички опасного вредителя сада — кольчатого шелкопряда. Их следует снять и сжечь.

Сейчас колхозники заготовливают также столбы для огороживания сада. Весной его непременно обнесем забором.

А. Ломоносов,
садовод колхоза имени Куйбышева.

Адрес и телефоны редакции:
Псковская область, г. Опочка
Дом Советов (2-й этаж)
Газета выходит

Заказ 2342

Телефоны: редактора — 105, зам. редактора — 185, отдела писем, секретариата и отдела сельского хозяйства — 77, бухгалтерии и корректоров — 18, типографии — 34.
по средам, пятницам и воскресеньям.

Опочецкая типография облполиграфиздата

Тираж 7300

Редактор И. И. ЖЕЛЕЗНОВ.